



深圳经济特区建立40周年庆祝大会明日举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

据新华社电 深圳经济特区建立40周年庆祝大会将于14日上午在广东

省深圳市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席

大会并发表重要讲话。届时,中央广播电视总台、新华网将对大会进行

现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户

端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

闫昊波带队调研南海区交通大会战建设项目

快节奏高标准高水平推进重点交通项目

珠江时报讯(记者/杨慧通讯员/周达生 罗慧) 昨日,南海区委书记闫昊波带队实地调研南海交通大会战“六纵六横”快速干线拟建设项目,深入了解建设大道、桂和路、虹岭路等重要交通节点。闫昊波强调,要快节奏、高标准、高水平推进重点交通项目建设,为广东省城乡融合发展改革创新实验区建设夯实发展基础。

城市发展,交通先行。今年,南海提出要打好交通大会战,建立高效畅通、外联内通的立体化交通体系。本次调研内容,就是交通大会战拟建设项目,包括建设大道(上亨立交一大坦沙大桥)工程和8处拟于明年内启动的“六纵六横”快速干线计划新建路段。

昨日,闫昊波一行经建设大道节点、桂和路一松石路节点、桂和路一鸿基大道节点、桂和路一影视城大道节点、桂和路一西线公路、桂和路一官里路、官里路一官华路节点等交通节点,一个个节点实地勘测。

调研中,闫昊波认真听取相关负责人介绍各道路路况现状,摸清周边用地和施工难点,核实节点改造计划。

当了解到正在规划建设的大道(上亨立交一大坦沙大桥)工程是连接广佛东西向的关键通道,但建设难度较大时,他表示,该项目不能将就进行,一定要做好前期规划,一揽子完善道路功能,定下施工进度表后就要加快推进,确保项目高标准、高水平、如期落地。

人文财经观察家、著名媒体人秦朔接受珠江时报专访,畅谈城乡融合之道

“神奇的南海”城乡融合令人期待

秦朔精彩观点

南海是一个神奇的地方,这种神奇不只在它有多么富有,还在于它在历史的每一个阶段都能先行一步,在恰当的时候做恰当的事情。

过去的发展是靠南海人闯世界、打市场,今后的发展要靠广东的、中国的甚至是世界的资本和优秀人才利用南海的平台,创造优质的产品和服务。

要实现富而美、富而贵、富而久、富而强的愿景,赢得真正丰富而持久的未来,归根结底还是要靠提升整个城市的产业能级、人才能级,改变和提升整个城市的空间结构,让南海变成一个真正现代化的,与国际接轨的新城市空间。

南海这一次的探索,其实也是广东的一次探索。如果南海能够通过探索实现城乡高质量发展的融合,以及为整个城市打开面向未来的想象力和发展空间,那么广东如何焕新、创新发展,也就会找到很多的经验和出路。

秦朔接受本报记者专访时介绍,他19年前在《南风窗》策划了“发现南海”的专题报道,主要聚焦民营经济原生发展的南海模式等内容。19年后再次聚焦南海,“南海是一个神奇的地方,这种神奇不在于它多么富有,而在于它在历史的每一个阶段都能先行一步,在恰当的时候做恰当的事情。”

秦朔的调研文章首先从面子、里子问题谈起。“不要一说面子,就当成大而无当的形象工程。面子就是环境,是生产生活的载体,和里子休戚相关。”秦朔认为,在南海,富裕、富足不是问题,但不能实现面子的突破,实现现代化城市与魅力乡村比翼齐飞,是需要突破的问题。

文章系统梳理了南海改革开放以来城乡发展的历程,归纳提出“南海模式”的三个阶段:1.0阶段是改革开放之初的“六个轮子一起转”,2.0阶段是在上个世纪90年代,通过土地股份制改革抢先进入工业化的阶段。“以建设城乡融合发展改革创新实验区为标志,南海模式的3.0版本已经启动。”秦朔认为,若不用3.0代替2.0,南海可能陷入低水平的富足均衡,3.0阶段是对2.0版本的超越,需要智慧,更需要勇气。

■反响

让更多人认识“神奇的南海”

文章在秦朔朋友圈微信公众号、南方+、佛山+、南海发布、珠

江时报微信公众号转发后,也在南海干部群众中引起较好的反响。“秦朔团队对南海深度调研的功夫值得点赞。”“可怕的顺德人,神奇的南海人,敢于超越自我、敢为天下先的南海人,正在创造新的更伟大的神奇”……不少人在朋友圈转发文章时写道。

“神奇的南海,欢迎有梦想的你。”南海区环境保护产业协会秘书长蔡进认为,文章增强了大家对南海城乡融合必要性的认识,也有利于让全国更多人认识“神奇的南海”,激励大家创造更大的神奇。

“秦朔老师的研究成果系统全面,挖掘历史很有深度,很多观点新颖、有创意。”南海区人大常委会委员谢晓云认为,“南海是先有里子后有面子的,而且南海人把里子看得比面子还重要,肇始于上世纪90年代初的农村土地制度改革,让80多万农民分享了改革开放的成果,这条路是走对了的。与此同时,我们必须与时俱进,深化改革,走高质量发展的道路,这条路就是城乡融合发展。正如秦朔所说,南海还要百尺竿头更进一步,推进经济社会向3.0迈进。”

接下来,珠江时报还将推出高端访谈系列报道,邀请多位专家为南海建设广东省城乡融合发展改革创新实验区建言献策。(相关报道详见A02版)

我国制止餐饮浪费专项立法正在推进

据新华社电 全国人大常委会法工委发言人臧铁伟在12日举行的记者会上透露,立法工作专班正在认真研究制止餐饮浪费行为立法中的浪费标准、法律执行等具体问题。

臧铁伟介绍,就制止餐饮浪费专项立法,法工委开展了多方面工作:成立立法工作专班,加快推进专项立法;认真开展相关立法研究,系统梳理我国现行法律、法规、规章、规范性文件以及国外有关法律和政策规定,为立法工作提供依据和借鉴参考;积极开展立法调研,召开座谈会听取中央有关部门单位、全国人大有关专门委员会、行业协会、企业对制止餐饮浪费行为立法的意见建议,书面征求9个基层立法联系点意见,赴政法院校进行调研;着手起草法律草案,并与有关部门沟通协调,做好与粮食安全保障法草案的衔接;加强工作沟通联系,与中央有关部门单位共同研究做好制止餐饮浪费行为立法工作;加强对地方立法工作的联系和指导,在工作层面同拟开展制止餐饮浪费行为地方立法的地方人大保持密切沟通交流。

“目前,对于浪费标准、法律执行等具体问题,立法工作专班都在认真研究中。”臧铁伟说,立法工作机构将在广泛听取社会各方面意见的基础上,把相关规范制定完善好,并推动相关法律尽快出台,为保障国家粮食安全,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围提供法治保障。

南海发布台风白色预警信号 台风加冷空气 今明天有暴雨

珠江时报讯(记者/林应涛) 昨日中午,南海区发布了台风白色预警信号。预计受今年第16号台风影响,10月13日到14日南海有暴雨、局部大暴雨,风力显著增大,请市民做好防御。

据佛山市气象局消息,10月12日8时,南海热带低压加强为今年16号台风(热带风暴级,暂未命名),其中心距离佛山市东南方向约740公里,预计该台风将以20公里左右的时速向西偏北方向移动,强度继续加强,趋向海南到湛江附近海域,并于13日夜在上述地区登陆。

预计受第16号台风外围环流和冷空气共同影响,13日到14日佛山市有暴雨,平均风力加大至4到5级,阵风6到8级,气温下降3到4℃,需注意防御短时大风和强降水等强对流天气及其引发的次生灾害。15日起,降雨减弱。目前,顺德区、高明区、禅城区和南海区台风白色预警信号均已生效。

省、市、区各级应急管理部门提醒,如遇暴雨来袭,市民应做好防御措施。暴雨期间,尽量不要外出,注意及时通过广播、电视、手机或网络等渠道关注天气预报,掌握暴雨最新消息;检查电路、炉火等设施,当积水漫入室内时,立即切断电源,防止积水带电伤人;处于危旧房屋或在低洼地势住宅的群众及时转移到安全地方,提防旧房屋倒塌伤人。

苦干十年 再造南海“黄金40年”

——建设广东省城乡融合发展改革创新实验区,将带来一个全新南海

A03

国之情,民之意,查人口,定大计。

佛山市南海区第七次全国人口普查领导小组办公室